

# Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и райсовета Совета депутатов трудящихся

## ВЕСНА НЕ ДОЛЖНА НАС ЗАСТАТЬ ВРАСПЛОХ!

### Усилим темпы подготовки к весеннему севу!

#### Образцово подготовиться к весенне-посевной кампании

Вчера закончился фронтовой месяцник по подготовке к весеннему севу. Ряд колхозов нашего района по боевому прорвали его, мобилизовав всех колхозников на выполнение взятых обязательств в период месячника и достойно встречают 26 годовщину Красной Армии.

Красноваменный колхоз „Объединение“ полностью готов к севу. Он вывез на поля 1050 волов навоза, собрал 55 цент. золы, 46 цент. птичьего помета. Все лошади доведены до средней упитанности.

В колхозе им. Буденского колхозники в дни месячника работали по фронтовому. Они досрочно справились со всеми работами по подготовке к севу. Засевая этого колхоза тов. Дюдюкина обучила двух быков и на них вывела 217 волов навоза.

Однако, несмотря на то, что в отдельных колхозах, бригадах и звеньях, в дни фронтового месячника наблюдалась трудовой подъем все же в целом по району месячник по подготовке к севу прошел неудовлетворительно. Ни одно из взятых обязательств не выполнено.

Часть колхозов не имеют полностью своих семян. Это обстоятельство не встревожило руководителей колхозов и в течение месяца семян изыскано только 489 из недостающих 3100 цент. зерновых. Работники райса и сельских советов не помогли этим колхозам в изыскании семян на месте. Ведь, колхозники нашего района не откажутся помочь колхозам, не имеющим семян, дадут их взаимообразно, чтобы полностью засеять яровой клин.

Плохо обстоит дело с сортированием и очисткой семян, доведением их до посевных кондиций. Не лучше и с заготовкой и вывозкой удобрений. План заготовки золы выполнен на 87 проц., птичьего помета — на 72 проц.

Ничего не сделано по заготовке торфа. Ни один колхоз еще не начал копку его и вывозку на поля, а торфяные удобрения — важнейшее средство повышения урожайности.

Только немногие колхозы района применили вывозку навоза вручную на салазках. В

#### С пленума райкома ВКП(б)

На днях состоялся пленум райкома ВКП(б). На пленуме обсуждались: отчет бюро РК ВКП(б) о работе и организационные вопросы.

В связи с переходом тов. Тихонова С. П. на работу в другой район пленум райкома ВКП(б) освободил его от работы секретаря райкома партии и

результате план вывозки навоза не выполнен, тогда как он не должен являться пределом. Чем больше земля получит удобрений, тем богаче будет урожай.

В период фронтового месячника должен быть отремонтирован весь сельхозинвентарь и машины. Но тем не менее план по ремонту плугов и сеялок остался не выполненным.

Забота о коне не проявлена в достаточной мере. Еще до сих пор в ряде колхозов в использовании его царит беззаботка (колхозы „Активист“, „Красногвардеец“, „Оборона страны“). Надо беречь коня и усилить за него уход.

Для облегчения нагрузки на лошадь сейчас в период весеннего сева необходимо использовать на полевых и транспортных работах крупный рогатый скот. Но в колхозах района проявляется явная недооценка обучения крупного рогатого скота. Только этим и объясняется то, что в районе из 600 голов по плану натренировано транспортным работам только 182. Например, в колхозе „Друг крестьянина“ (председатель колхоза тов. Фролов) еще не обучено ни одной головы.

Слабо в колхозах развернута агротехучеба. Не придается должного значения подготовки пахарей, сеяцов и бороновальщиков.

Все приведенные факты говорят за то, что райса не проявил оперативного руководства колхозами в период фронтового месячника по подготовке к весеннему севу.

Надо изверстать упущенное. В самое ближайшее время подготовить каждый колхоз полностью к севу, чтобы весна не застала нас врасплох.

Партийные организации, сельские советы и правления колхозов должны шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, вследствие проводить с ними политко-массовую работу, создать новый производственный подъем. Образцовой подготовкой к весеннему севу организовать достойную встречу 26 годовщине героической Красной Армии.

Избрали первым секретарем райкома партии тов. Никифорова С. Г.

С переходом тов. Горевановой А. П. на другую работу пленум райкома ВКП(б) освободил ее от обязанностей ответственного редактора газеты „Колхозный рупор“ и утвердил в должности ответственного редактора тов. Трушина А. Д.

№ 8 (1658)

ЧЕТВЕРГ  
17 февраля  
1944 г.Год издания 14-й  
Выходит 1 раз  
в неделю

## на фронтах ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

( обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 года )

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до двух тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашины, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6000 снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций.

Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Заруденье, окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фланга, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3.200 вражеских тру-



Колхоз „Строитель“ (Ояшинского района, Новосибирской области) деятельно готовится к весне, проводя снегозадержание на всей площади озимых посевов.

На снимке: Расстановка щитов для снегозадержания.

Фото Б. Шумакова. Фотохроника ТАСС

#### Дадим земле больше удобрений

Нашему колхозу им. Воршикова надо по плану вывезти 800 волов навоза, а мы в течение фронтового месячника вывезли 1.200 волов. Больше трети из этого количества земель вывезли вручную.

Земле мы дадим, как можно больше удобрений. Для этого собираем золу, птичий помет. Около 15 цент. золы мы взяли с Чугуновского спиртзавода.

В. Бычкова.

#### Разбазарили семенной фонд

В колхозе им. Ленина, Семьянского сельсовета, нехватает для посева яровых 77 цент. зерна. Председатель колхоза тов. Елизаров их разбазарил, хотя знал, что колхоз семенами не обеспечен.

Не приводится в надлежащий порядок и остальное зерно из семенного фонда. Сортировка семян не начата.

Да и со всеми остальными работами по подготовке к весне не торопятся. К вывозке навоза на поля еще не приступили, местные удобрения не собираются, ремонт инвентаря проведен на 50 проц.

Видимо, в колхозе им. Ленина в нынешнюю весну не будет сеяться.

В. Лапина.

#### Работали по-фронтовому

Колхоз „Власть Советов“ (Воротынского сельсовета, в дни фронтового месячника полностью подготовился к весеннему севу).

Все семена отсортированы, проверены в лаборатории, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Бригадиры и звеньевые хорошо организовали вывозку навоза и сбор местных удобрений.

Собрано 130 цент. золы, 124 цент. куриного помета. Особенно много собрали местных удобрений колхозники бригады № 4 (бригадир т. Буклев).

На площади 100 гектаров проведено снегозадержание.

Для использования на сельскохозяйственных работах обучено 6 голов крупного рогатого скота.

М. Чернова.

## КАК НАШ КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ

Мы рассчитываем в этом году вырастить высокий урожай и поэтому тщательно готовимся к третьей весенне-весне. Еще с осени прошлого года засыпали весь семенной материал, очистили, довели до нужных кондиций, лежит он у нас в хорошо подготовленных и продезинфицированных зернохранилищах.

За год организован систематический контроль. Состояние семян проверяется часто — сама я, кладовщик и члены правления. Нам нужно будет весной посеять 228 гектаров. Семян на всю площадь у нас хватает.

В период фронтового месячника мы еще раз хорошо просортировали все семена, проверили в контрольно-семенной лаборатории, все они имеют посевные кондиции. Посев проводим прогреванными и яровизированными семенами. Уже сейчас мы имеем часть химикатов.

Успешное проведение сева во многом будет зависеть от рабочего тягла и подготовки инвентаря. Как только осенью были закончены все работы в поле, весь инвентарь, требующий ремонта, собрали в кузнице, а машины и телеги сложили в сарай.

Контроль за ремонтом инвентаря и транспорта мы поручили колхознику-коммунисту Серпухину Д. Т. Инвентарь и машины приведены в порядок. Кроме того, к весне мы изготавляем 10 новых телег.

## Самоустроились от подготовки к севу

В Огнев-Майдавском сельсовете четыре колхоза, но ни в одном из них не закончена подготовка к весенне-посевной кампании. Фронтовой месяцник прошел здесь незаметно, без производственного подъема.

Особенно плохо с подготовкой к весне идет дело в колхозах „Активист“ (председатель колхоза тов. Акилов) и „Красногвардец“ (председатель колхоза тов. Карпов). Как в одном, так и в другом колхозе нехватает семян для посева.

Медленно идет сортировка семян. В дни фронтового месячника в колхозе „Активист“ надо было просортировать 269 цент. зерна, а очистили только 144 цент. Не лучше идет очистка семян и в „Красногвардейце“.

Руководители этих колхозов Акилов и Карпов самоустроились от подготовки к весне, их беспокоит судьба будущего урожая. Ведь до сих пор в колхозе „Активист“ не вывозят навоз. Всего за зимний период

здесь вывезли 320 тонн, а надо было вывезти за месяц 1.500 тонн. Ручная вывозка навоза не практикуется. Сбор местных удобрений пустили на самотек. В „Красногвардейце“ собрано только 6 цент. золы.

Не по-хозяйски относятся в этих колхозах к коню. Все лошади ниже средней упитанности, много истощенных. В использовании коня царит обезличка. Прикрепление за седовыми провели формально.

Но все это, видимо, мало беспокоит правления колхозов „Активист“ и „Красногвардец“. Они не принимают мер, чтобы облегчить нагрузку на лошадей, не обучают крупный рогатый скот.

В плохой подготовке этих колхозов к весне повинен и Огнев-Майданский сельсовет. Председатель сельсовета, он же секретарь первичной парторганизации тов. Сельвачев не осуществлял постоянного контроля, ослабил политico-массовую работу среди колхозников.

Сельсовет и парторганизация должны принять срочные меры к выравниванию положения с подготовкой к весне в этих колхозах.

Ф. Ефимов.

## Мать десяти фронтовиков

В разное время проводила на фронт десять своих сыновей колхозница Прасковья Ефимовна Морева из Гаврилов-Янского района Ярославской области.

До революции Моревы жили плохо, и глава семьи отправился в Ярославль на заработки. Но семья росла быстро и прокормиться было трудно. Шестерых сыновей, как только они подросли, пришлось отдать в пастухи, учить их не на что было.

По-другому сложилась жизнь у четырех сыновей Прасковьи Ефимовны, которые родились и выросли после революции. Один из них получил высшее образование, стал ветеринарным врачом. Остальные окончили среднюю школу. Двое попали затем служить во флот, а один был принят в военное училище.

Началась война. Все десять братьев теперь на фронте. Матери десяти фронтовиков сейчас — 62 года. Это женщина еще полная сил, одна из лучших ра-

ботниц колхоза. Она живет за житочно, ни в чем не нуждается. За год Прасковья Морева выработала в колхозе больше 300 трудодней. Она внесла большую сумму на постройку ганкской колонны, выделила 7 тысяч рублей на военный заем.

— Я помогаю чем могу моим сыновьям, — говорит старая колхозница.

Сыновья Моревой сражаются на многих фронтах. С севера, запада и юга приходят к ней письма.

Но однажды под вечер в дом Моревой принесли необычное письмо. На плотном конверте было напечатано „Правительственное“. Старая женщина развелась. Что бы это могло быть, не произошло ли несчастье с кем-либо из ее сыновей... Дрожащими руками она вскрыла пакет. Это было дружеское письмо Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинина. Он узнал,

везли 1950 тонн навоза, из них 850 тонн вручную на салазках, хотя его надо вывозить было за 2–3 километра. Колхозники за день отвозили навоз по 5–6 раз.

Длинные зимние вечера мы используем для агротехнической учебы. Сейчас у нас работают краткосрочные курсы, на которых учатся все бригадиры, земельные, пахари, бороновальщики и севцы. Занятия посещают и многие колхозники-активисты.

Кроме занятий по агротехнике, курсанты слушают беседы на политические темы. Лекторами у нас являются агроном тов. Паршакова, учительница тов. Конопанова и завхоз колхоза фронтовик коммунист тов. Прохоров. Занятия проходят интересно.

Соревнуясь с соседним колхозом „Вторая пятилетка“, мы взяли обязательство — сев яровых зерновых провести за 10 рабочих дней, посадку картофеля — за 6 рабочих дней, а все весенне-посевые работы закончить за 17 рабочих дней.

Широко организуя социалистическое соревнование между бригадами, земельными, ежедневно проводя политico-массовую работу среди колхозников, мы добьемся того, что наш колхоз будет в рядах передовых колхозов по проведению весеннего сева.

А. Афрова,  
председатель колхоза им. Чапаева,  
Львовского сельсовета.



Недавно на Н-ском аэродроме известный советский авиаконструктор Герой Социалистического Труда лауреат Сталинской премии А. С. Яковлев передал прославленному летчику-истребителю дважды Герою Советского Союза майору П. А. Покрышеву боевой самолет, приобретенный конструктором на личные средства из Сталинской премии.

Гвардии майор П. А. Покрышев за время Великой Отечественной войны сбил в воздушных боях 30 самолетов противника — 23 лично и 7 в групповых боях.

На аэродроме А. С. Яковлев приветствовал П. А. Покрышева и, передавая ему самолет, пожелал новых боевых успехов во славу Родины. П. А. Покрышев улетел на новом самолете на фронт.

На снимке: Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев (слева) и дважды Герой Советского Союза П. А. Покрышев беседуют у самолета.

Фото А. Лесе.

Фотография ТАСС.

## Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву, после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь оттуда поспешно убираются во-свояси. Об этом за последние дни сообщают иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшем на линию реки Нарвы и очищившим от врага все водосточное побережье озера Чудского.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные истители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета „Афтонгиден“, генерал эсэсовских войск Гартанштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на правобережной Украине бегство румын из временно оккупированных советских районов

Л. Волынский.

## Неопубликованные письма в действии

Группа учащихся Белогорской начальной школы в своем письме, на имя редакции, писала, что по вине руководителей Соловьевского сельсовета, их школа закрыта.

Райком партии, куда было направлено это письмо для принятия мер, сообщает, что письмо школьников проверкой подтверждилось. Председателю сельсовета т. Полковникову за необеспечение школы дровами сделано предупреждение. В школе идут нормальные занятия.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ КАЛИНОВЕЦКОЙ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.  
Зав. шк. Калистова.

На основании постановления Совнаркома СССР от 19 января 1944 года РАЗРЕШЕНА выдача земельных участков, выесенных до 22 июня 1941 года (до войны).

Сберкасса.

Типография газеты «К. Р.» МЦ 01432  
Тираж 2700 экз. Заказ № 47

А. Арнольдов.